

ICBC 中国工商银行 聊城分行

# 一卡在手，万事无忧

## ——一个普通家庭的幸福生活

李国志、韩晓梅和他们的孩子李涵是聊城市东昌府区，普通的一个三口之家，家庭美满，生活顺遂，从他们办理第一张中国工商银行银行卡开始，这个普通的三口之家，就依托着他们的“卡便利”，展开了多姿多彩的幸福生活……

### 即时缴罚款，方便城市生活

这一天，夏日朗风习习，周末晨光正好，李国志和韩晓梅驾驶着心爱的轿车，去迎接他们暑假归来的儿子李涵，一家三口其乐融融地刷卡购物，然而刚出购物中心门口，就发现一位交警同志站在爱车旁边，开出了一张违章罚单，李涵不禁担忧：“咱们家的车不是明天就要年审了吗？今天开出来了罚单，这可怎么办？”交警同志却并不担心，告诉他们：“不必担心，咱们聊城已经实现交警罚款POS刷卡交费业务了！今天的罚单绝不会成为你明天审车的障碍！”

原来，早在2013年12月，中国工商银行已经完成了公安交警非税收入系统投产并在聊城市成功上线，实现了中国工商银行公安交警非税收入电子化收缴的新突破，这意味着，交警罚没收入可通过POS机刷卡直接上缴国库，缴款人可以持任一银行的银联卡在违章处理现场最近处通过POS机刷卡即可完成交款，十分方便快捷。

果然，李国志通过POS机刷卡立即实现就地交款，并且实现即时对账，第二日车辆年审顺利通过，李国志不禁感叹：过去交一张交警罚单，需要跑到固定银行柜面处理，往往钱交上了，罚单记录却还没有处理，现在可好了：车辆违章后可以就地缴款，不仅减少了我们在执收单位与银行之

间的奔波，更解决了我们非主观性延期缴款，真是一举多得！

### 牡丹交通卡，高速费两秒搞定

车辆成功过了年审，李国志与韩晓梅考虑带孩子外出自驾游，在旅行中享受更多生活乐趣。然而在过高速公路时，又发生了一个小插曲，眼看着收费站就到了，李涵正准备取通行卡，父亲李国志却驾驶着轿车一刻没停地从收费站通过了！李涵瞪大了眼睛，“咦？咱们怎么不停车缴高速费啊？”韩晓梅看着懵懂的儿子，笑说：“咱们有车载电子标签和工商银行牡丹交通卡，早就实现不停车收费通行啦！”原来，工商银行牡丹交通卡，是集金融应用和交通管理功能于一身的磁条、芯片复合卡，该卡不仅有牡丹借记卡功能、电子现金功能，更有“鲁通卡(B卡)”高速收费功能。只要车载感应电子标签，并在其中预存费用，通过收费站时便不用人工缴费，也无须停车，高速费将自动从卡中鲁通卡账户扣除。据统计，该收费系统每车收费耗时不到两秒，起收费通道的通行能力是人工收费通道的5到10倍。

李涵不禁捏了捏手中这张薄薄的工行卡片，感叹道：“原来这就是大名鼎鼎的ETC（不停车收费系统）的媒介啊！上一次，咱们缴交警罚单不就是用的这张卡吗？这没想到，这么一张小小的卡片，竟然会有这么多方便的用途！这得省咱们多少事儿，少耽误多少宝贵的时间啊！真是一卡在手，百事无忧！”

### 线上“融e购”，购物很容易

李国志一家的车审顺利

通过，一家人十分高兴，便计划着趁着团圆之时来场自驾游。韩晓梅欣然同意，但对出游计划用到的运动衣、箱包、烧烤架等等物品犯起愁来，韩晓梅说：“这些东西在咱水城根本不集中在一个地儿卖，而且品质参差不齐，这可怎么办？”此时正在上网浏览工行融e购的李涵笑道：“妈，您不是有工行卡网上银行吗？直接上融e购网站购买，不就得啦！”说着，打开了融e购的网站，韩晓梅惊喜地发现，她想要的物品全在其中，而且都是大家耳熟能详的知名品牌。韩晓梅笑道：“这下好了，东西的品牌不用担心，更不用自己在大热天出去跑一趟啦！”

不仅如此，李涵还兴奋地告诉韩晓梅，融e购商城将行逸贷产品与网上购物结合起来，订单高于600元即可在线申请逸贷消费贷款业务，全线上，全自动，即时到账。即使韩晓梅卡中一时周转不开，也可以及时购买自己想要的产品。其实，随着淘宝、京东等电子商城的出现，线下交易被线上交易取代的趋势愈加明显。基于网络的应收账款融资和应付账款融资也越来越广泛，“融e购”平台从2014年1月12日，正式上线以来，一直坚持“名商、名品、名店”的定位，有机整合客户与商户，有机链接支付与融资，有机统一物流、资金流与信息流。重点突出行业支付灵活、融资便捷的金融服务优势，实现“购物可贷款，积分能抵现，品质有保障，登录很便捷”的独特优势与特色。

### 线下好帮手，生活更便利

自驾游归来后，李涵宅在家中开始暑假生活。平时在融e购商城购物，偶尔帮父母在



网上查看工商银行理财产品，线上生活很是丰富，然而很快，他就发现，有一张工商银行卡在手，线下生活也变得方便许多。

这件事儿还要从一个雨天谈起。那一天，雷声大作，风雨欲来，为图方便李涵只好选择就近小超市进行采购，偏此时才发现，钱包中只余10元现金，正当困窘之时，发觉这小小的超市柜台前，竟摆着一台POS机。李涵随身带着的一张轻薄的工银银行卡，竟解了他的燃眉之急！超市老板笑呵呵地看着如释重负的李涵，笑着说：“别看我们是小店，但是设备可也全着呢！咱们小区里好多小店都有POS机，可真是方便咱们业主生活！你只要带着一张银行卡，就不用带那么多现金了，任你吃喝玩乐，随时随地刷卡不就行了？既安全又省事儿！再说，刷卡消费还能积分，积分还能兑换好礼，何乐而不为呢？”

### 一卡在手，留学、旅游都无忧

暑假结束后，因为成绩优异，李涵获得前往某英国名校做交换生的资格，交换期间李

涵还有与同学共同进行环球旅行的计划，然而多种货币的转换却愁坏了他，此时，中国工商银行多币种信用卡帮了他的忙。

多币种信用卡是中国工商银行在全球率先推出的多功能信用卡产品，可同时满足人民币、美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元在境内外的支付需求。并且，只要李涵持有多币种信用卡，在10种外币对应国家或地区使用时，自动按当地货币币种消费，不仅不需要货币转换，并且免去转换手续费；同时提供强大便捷的金融服务：强大保障，便捷顺畅，循环信用，充裕免息还款期；人性化的密码选择功能；电话、POS、柜面、网银等多样分期付款方式；短信余额变动提醒定制服务；24小时网上、电话银行服务；电子对账服务；积分回馈计划；到期还款短信提醒……真正做到一卡在手，全球无忧。

(文中均为化名) (襄晴)

